

# NOVA DORA

plačano do  
Licejska knjižnica

Ljubljana

Stane letno 84 Din, mesečno 7 Din, za inozemstvo 240 Din.  
Oglasi se računajo po tarifu. Pri večkratnem oglašanju popust.  
Posamezna številka stane 1 Din.

Izhaja  
vsak torek, četrtek in soboto.

Uredništvo: Strossmayerjeva ul. št. 1, pritličje. Telef. 65.  
Upravništvo: Strossmayerjeva ul. št. 1, pritličje. Telef. 65.  
Račun kr. poštnega čekovnega urada št. 10.666.

Celje, dne 26. marca 1924.

Proti mariborskemu narodnemu gledališču, ki se nahaja v težki finančni krizi, nastopa organizirano vse to, kar se imenuje nemško v naši državi. Novosadski »Deutsches Volksblatt« je priobčil iz Maribora inspiriran članek, ki skuša z različnimi zgodovinskimi potvorbami in zavijanjem prave resnice dokazati javnosti, da je narodno slovensko gledališče v Mariboru nemogoče, ker je pač Maribor baje nemško mesto z nemško kulturno preteklostjo. Članek »Deutsches Volksblatt« ponatiskuje celjski nemški list. Iz vsega zveni veliko zadoščenje naših renegatov nad dejstvom, da je radikalno-turška Pašičeva vlada odrekla primerno denarno podporo gledališču v našem slovenskem obmejnem Mariboru. Manjka še samo to, da bi se bil nemški poslanec Schauer na svojem shodu v Marenbergu pred svojimi zvestimi pohvalil, da je to tudi njegov uspeh, slika bi bila nemara popolnejša. Nastopanje Nemcev v vprašanju narodnega gledališča v Mariboru pa kaže, kako kvarno se vmešava nemški element v naše kulturne nacionalne zadeve ter skuša pri tem docela zabrisati nepobitna dejstva, da so mesta Maribor, Celje in Ptuj bila naša mesta neglede na to, če je tudi v njih s pomočjo Gradca in Dunaja slovenskim večinam gospodoval redko priseljeni nemški element in bivši nemški uradniški nasilni aparat. Taka je bila resnica, in te resnice ne bodo utajili razni renegati, ki stoje danes prav tako v službi tiste velenemške ideje, kakor so stali tedaj, ko smo bili mi brezpravni njih hlapeci in so bili bratje Srbi v njih jeziku in mišljenju samo razbojniki, tatovi in svinje! Tudi na tem ne spreminja prav nič dejstvo, ako se danes razni mogotci, renegatski in nemški, dobričkajo Srbstvu in ga skušajo slepiti in varati. Mi štajerski Slovenci smo živeli v težki nacionalni, kulturni in politični odvisnosti od Dunaja in Gradca tako dolgo, da je mnogokje za našo samobitnost bila že dvanaajsta ura, bili

smo koj za Koroško na vrsti. Zato je danes za nas vsako kulturno in politično vprašanje, ki se tiče naše pokrajine, eminentno nacionalno vprašanje, ki mora biti tako razumevano in obravnavano pri nas doma, v Ljubljani in v Beogradu. K vsem tem vprašanjem spada pri nas tudi vprašanje mariborskega narodnega gledališča in vprašanje celjskega gledališča, ki se tako zelo pozablja kot da ga ni nikdar bilo in da ga ni. In vendar so to svetišča in žarišča naše kulture, svetišča našega narodnega jezika, ki so poklicana, da kot pomladansko solnce ogrejejo mrtve duše našega naroda in dajo novega življenja, novega čustvovanja, ki ne bo usmerjeno proti severu, ki bo nitelo v svojih dušah proti osrčju naše domovine, proti Beogradu, odkoder nam je došlo tudi naše osvobojenje.

Nemštvo in renegatstvo se je prvi čas po prevratu navidezno znašlo v svojo mu odmerjeno vlogo, da je tako ostalo, bi bil pri nas lahko mir in razmere, koje bi ne bile neugodne za nobenega treznega pravega Nemca, ki hoče, dasi nam tuj po krvi in rodu, živi in delati med nami. Mi nočemo nasilno Nemcev pretvarjati v Slovence, kakor so stoletja počenjali z nami Nemci, mi pa ne moremo trpeti, da to maloštevilno razškrupljeno Nemštvo, ki ga tvori trgovski, industrijski in deloma obrtni stan nastopa proti nam organizirano borbeno in da si išče svoje politične opore v onih naših zaslepljenih in avstrijsko orientiranih ljudeh, ki jih je nekdanji avstrijski habsburgovski sistem nalovil v Schulvereinske šole in jih pokupil kot janičarje naše krvi, da izdajajo rodno mater in pobijajo rodnega brata. Tu na tej točki smo se bili z Nemštvom nekdanj na življenje in smrt, in tu se srečavamo zopet danes s politikujočimi Nemci in njih renegatskim priveškom. Tu ne more biti najmanjšega popuščanja, ker noben narod na svetu ne bo trpel in mirno gledal, da se tuje-rodeci, ki med njim in od njega živijo, vmešavajo v življenje državnega naro-

da in skušajo manjrazvit in manjzaveden del tega naroda organizirati v smeri, ki je protinarodna in v smeri, ki je velenemška in na naših tleh protidržavna. V kolikor smo mi obmejni Slovenci bili napram našim Nemcem in odpadnikom doslej premehki in preveč popustljivi, se je to že maščevalo in se maščuje dnevno nad nami. Ljubljana tudi ni kazala za nas pravega umevanja, Beograd naravno še manj, ker še danes ne pozna položaja pri nas in ne pozna elementa, ki ga je med nas vselil nekdanji Berlin in Dunaj kot pijonirsko borbeno četo za svoje nemško prodiranje in osvajanje slovenskega juga proti morju. Skozi dolga desetletja smo stali mi štajerski Slovenci v ognju najljutejših narodnostnih bojev, onih, ki so na naših tleh gradili utrdbe Südmarke in Schulvereina in onih naših, ki so iz bojev kot brezčasni uskoki dezertirali za varno obzidje teh nemških utrdb, ne bomo danes pardonirali in z njimi debatirali, kaj je prav in kaj ni prav. Kdor izmed nas Slovencev si želi tega, naj gre med naše brate v Avstrijo debatirati, kaj je kultura in kaj je pravica, pa bo kmalu videl in občutil staro avstrijsko nemško kulturo in nemško pravico.

## Obrtniško zborovanje v Ptuj.

Ptuj, dne 25. marca 1924.

Danes se je tukaj vršilo od »Zveze južnoštajerskih obrtnih zadrug v Celju« sklicano obrtniško zborovanje, ki je poteklo nad vse pričakovanje lepo. Dogodek je ceniti tem višje, ker je to bilo prvo zborovanje slovenskega obrtništva v našem mestu, kjer se je stari nemški duh baš med obrtništvo tako zajedel kakor nikjer drugje. Nemskutarstvo, katero tvori še danes veliko večino med obrtništvom bivšega Ornogovega pašalika, se je do danes čutilo še vsemogočno v mnenju, da se brez njega ali proti njemu v Ptuj ne more delati. Sijajni potek zborovanja, kateremu so nemški in nemčurski obrtniki napovedali izvrstno organiziran bojkot, bode marsikaterega zaslepljenca

dovedel do prepričanja, da je tudi pri nas odklenalo tistemu umetnemu nemštvu, ki ga je zloglasni »Štajerc« pod bivšim avstrijskim režimom vzgajil v tako veliki meri. Navdušeno se pridružuje ves slovenski Ptuj lepi in umestni izjavi, ki jo je izrekel zastopnik obrtne oblasti na naslov združne zveze kot zahvalo za prireditev shoda z željo, da bi shod blagodejno vplival na obrtniški pokret in tudi v ptujskem okraju dvignil stanovsko zavest in veselje do živaknejšega dela za blagor stanu, naroda in države.

Dvorana Narodnega doma je bila ob določeni uri nabito polna. Došlo je obrtništvo iz celjskega, ljutomerskega, mariborskega in slovenjgraškega okraja, posebno mnogoštevilno pa so se zbrali slovenski obrtniki iz mesta Ptujja in širšega ptujskega okraja. Nemški obrtniki so popolnoma izostali in se niti niso sramovali očitno agitirati proti strogo stanovski prireditvi. Prav je tako: smo vsaj bolje videli, kdo je naš in kdo ni naš, prostora za več zborovalcev pa itak ni bilo. Videli smo v svoji sredini zopet naše znane obrtniške prvoboritelje Reberka, Zadravca, Novaka, Volka i. dr. Častno je bilo zastopano Slovensko obrtno društvo v Mariboru s predsednikom g. Džamonjo. V zastopstvu velikega župana je shodu prisostvoval okrajni glavar ptujski g. dr. Pirkmajer, za finančno delegacijo predstojnik davčne okrajne oblasti davčni svetnik g. Perne, za združno nadzorništvo komisar g. Založnik, za okrajni zastop ptujski vladni komisar g. Brenčič, za Zvezo gostilničarskih zadrug v Celju načelnik g. Božič. Lepo število znanih narodnih borcev iz Ptujja in bližnje okolice se je udeležilo shoda, katerega je vodil zvezni načelnik g. Reberk. Več neudeleženi obrtniških organizacij je zbor pozdravilo pisмено ali brzojavno.

Prvi poročevalec davčni nadupravitelj v pok. g. Otmar Meglič iz Maribora je razpravljal o predmetu »davčna bremena in obrtništvo«. Naševal in obrazložil je vse važnejše davke, ki bremenijo na obrtništvo: pridobnino, poslovno-prometni davek, dohodarino, invalidski davek, najmarino, omenjal pri vsaki vrsti davka najznačilnejše krutosti in pokazal pota, kako bi bilo mogoče največje krivice odstraniti. Dobro je učinkoval njegov poziv, naj se obrtništvo v večji meri kakor doslej zaveda svoje pravice pri volitvah v davčne cenilne komisije. Izvajanja so

Ernest Legouvé:

## Puranova noga.

Bil sem star deset let; hodil sem v kolegij. Vsak pondeljek sem prinesel od doma petnajst soldov, kar je bilo zame velika svota; s tem je bil plačan zajutrek, kajti v kolegiju so nam dajali samo po en kos subega kruha.

Nek pondeljek, ko sem prišel od doma, vidim nekega sošolca (spominjam se še, da se je imenoval Couture), držečega v roki veliko puranovo nogo.

Takoj, ko me je zagledal, mi je zaklical: »Pridi gledat, pridi!« Pritekel sem: z obema rokama je držal zgornji del noge in na vsak gibljaj desnice so se štirji prsti puranove noge odpirali in sklepali, kakor prsti človeške roke. Silno sem se začudil in bil sem ves iz sebe. Kako se more ta mrtva noga gibati? Kako jo more on tako premikati? Vsakokrat, ko so se prsti odpirali in sklepali, se mi je zdelo, da vidim prikazen. Mislim sem, da se godi čudež. Ko je moj sošolec videl, da je moje občudovanje doseglo vrhunec — bil je namreč

starejši in bolj prebrisan — je vtaknil čudno stvar v žep in odšel. Tudi jaz sem odšel, toda bil sem ves zamišljen in vedno sem videl pred očmi gibajočo se nogo kot kako vizijo... Mislim sem si: »Če bi dobil nogo, bi kmalu našel skrivnost, da bi se gibala. Couture vendar ne čara. In... kakšno veselje bi to bilo!... Nisem se mogel več premagovati, tekel sem za sošolcem... »Daj mi nogo«, sem mu rekel s prosečim glasom, »prosim te!« — »Kaj, nogo?... Da bi ti dal nogo?... Ti bom kmalu pokazal!« Ker se je branil, je rastle moje poželenje. — »Ti mi je tedaj ne daš?...« — »Ne!« — »Pa bodi;... prodaj mi jo!« — »Da bi ti jo prodal? Koliko daš zanjo?« — Začel sem šteti na dnu svojega žepa denar za tekoči teden... — »Pet soldov ti dam!« — »Pet soldov?... Za tako nogo kot je ta-le? Ali se norčuješ iz mene?« Vzel je iz žepa dragoceno stvar in začel zopet gibati s puranovimi prsti; jaz pa sem bolj in bolj želel imeti to igračo. — »Pa naj bo, plačam ti deset soldov.« — »Deset soldov!«, je rekel zaničljivo... »poglej vendar!« In štirje prsti so se sklepali in zaklepali

... — »In končno sem rekel ves tresoč se...« — »koliko pa vendar hočeš?« — »Štirideset soldov ali pa nič!« — »Štirideset soldov!« sem vzkliknil, »štirideset soldov!« Skoraj tri tedne bom moral biti brez zajtrka! To je preveč! — »Pa nič, meni je tudi prav!«

Puranova noga je izginila v prijateljev žep, in zopet je odšel. Toda jaz sem tekel za njim. — »Petnajst soldov ti dam!« — »Štirideset, pravim!« — »Dvajset!« — »Štirideset!« — »Petindvajset!« — »Štirideset!«... Oh, ta presneti Couture! Kakšne uspehe bi lahko imel v življenju, ko je vendar tako dobro poznal človeško naravo! — Mislim sem na nogo, toda kadar sem se spomnil štiridesetih soldov, se je nekaj v meni protivilo temu kupu. Toda v teku dveh minut sem izgubil vso razsodnost. — »Pa naj bo, sem dejal, »štirideset soldov. Daj mi nogo!« — »Daj mi preje denar«, je odgovoril Couture.

Dal sem mu petnajst soldov, katere sem imel, za ostanek pa sem moral dati potrdilo... Oh, ta razbojnik! Že s trinajstimi leti je vedel, kako je treba kupčevati. Končno je privlekel

to drago stvar iz žepa in rekel: »Tako, tu jo imaš!«

Vrgel sem se nanjo!... In res, kakor sem si mislil, v trenutku sem spoznal skrivnost: vlekel sem za kito, tako kakor je to delal Couture. Dobri dve minuti me je ta stvar strašno razveseljevala, čez dve minuti malo manj, čez tri minute me ni skoro nič več veselila; čez štiri minute me ni prav nič več veselila; vlekel pa sem še vedno, ker sem hotel imeti kaj koristi od plačanega denarja. Toda razočaranje se me je lotevalo. Kmalu sem postal žalosten, nato mi je bilo strašno žal, in spomnil sem se, da bom tri tedne jedel suh kruh; končno sem prišel do prepričanja, da sem grozno neumen. Vse to je rodilo obup, pa tudi jezen sem postajal... Po desetih minutah sem pograbil jezo ono puranovo nogo, predmet svoje ljubezni, ter jo vrgel tja doli za zid, da bi bil gotov, da mi ne pride nikdar več pred oči!...

Spomin na ta dogodek mi je pozneje večkrat prišel na um, in večkrat sem spoznal, da sem včasih še vedno nekak otrok s puranovo nogo.



bila skozinsko strokovnjaška; predavatelj je ta sam na sebi težaven in nepopularen razpravni predmet obdelal v tako poljudni in pregledni obliki, da mu je mogel z razumevanjem slediti tudi najprostejši rokodelci, in so mu zborovalci izrazili svojo zahvalo z živahnim aplavzom.

Sledeči poročevalec g. Jakob Volk, obrtnik iz Šoštanj, je govoril o »kreditu malega obrtnika«, orisal velike težkoče, s katerimi se ima boriti obrtništvo radi pomanjkanja denarnih sredstev, grajal naravnost nečuveno malomarnost vlade napram domačim produktivnim stanovom in na dobrem primeru iz domačega kraja pokazal najizdatnejši način obrtniške samopomoči. Ta zelo poučen in stvaren referat se objavi v obrtniškem stanovskem glasilu.

K tretji točki »delavsko zavarovanje« je predaval tajnik Trgovske in obrtniške zbornice g. dr. Ivan Pless iz Ljubljane. Razvil je historijat razvoja socialne zakonodaje in pregledno obrazložil današnji ustroj delavske bolnišnice in nezgodne zavarovalnice. Na podlagi avtentičnih številčnih podatkov je navedel višino letnih dohodkov zavarovalnice in z zavarovalnimi prispevki povzročena zvišanja produktivnih stroškov, povdarjal glavne hiše sedanega zavarovalnega sistema, posebno mnogo previsoke režijske izdatke ljubljanskega okrožnega urada ter nujno potrebo temeljitega razčiščenja in reorganizacije. Poročilo je bilo izvanredno zanimivo in temeljito.

Končno je govoril g. Ivan Rebek iz Celja k predmetu »delovni čas«. Po primerjanju naše valute in produkcije z ono drugih držav, slikanju delovnih razmer v Rusiji, Švici, Nemčiji in Ameriki je prišel do zaključka, da je lek za ozdravljenje našega narodnega gospodarstva, za odpravo druginje in zboljšanje materijelnega položaja naših delovnih slojev iskati edino v svobodi dela ali vsaj znatnem podaljšanju delovnega časa. Tudi to zanimivo poročilo bo objavljeno v obrtniškem stanovskem glasilu.

Debata je bila zelo stvarna in je dokazovala, kako pazno so sledili zborovalci posameznim referatom. Udeležili so se debate gg. Božič, Brenčič, dr. Brumen, Čuček, Džamonja, Kumer, Novak, Sagadin, Volk, Zadravec in drugi. Soglasno so bile sprejete resolucije, katere objavimo v eni prihodnjih številkih našega lista.

Splošnemu obrtniškem zborovanju je sledila ob 2. uri popoldne ustanovitev *Obrtnega društva v Ptujju*. Sprejela so se društvena pravila, ki jih predloži oblasti v potrditev pripravljali odbor z g. Jos. Berličem na čelu. Društvu je takoj pristopilo nad 40 članov. Ustanovitev te prepotrebne organizacije s posebnim zaščenjem pozdravlja vsa poštena javnost, ker je z društvom vendar enkrat ustvarjen forum, pred katerim bo slovenski privrednik v Ptujju mogel z uspehom iskati zaslonbe in zaščite.

Danes je za slovenski Ptuj storjen velik korak naprej. — Tega se veselimo vsi. To je tudi prirediteljem shoda najlepše zadostilo za njihov trud in stroške.

## Gledališče.

### Repertoar:

29. marca, sobota: »Vzgojitelj Lanovec«. Dijaška. Začetek ob 16. uri.

## JDS.

**KRAJ. ORGANIZACIJA JDS ZA MESTO CELJE** ima redne sestanke vsako sredo ob 8. uri zvečer v rudeči sobi Narodnega doma.

**KRAJ. ORGANIZACIJA JDS ZA CELJE-OKOLICO** je imela dne 25. tm. svoj četrti sestanek pri g. A. Fazarincu na Ostrožnem. Mnogobrojni obisk je pokazal, da se tudi v tem delu naše okolice zbuja zavest, da je treba obračunati z raznimi lokalnimi strankami in stranicami ter vpostaviti enotno, močno in veliko demokratsko falango. Zopet se je priglasilo nepričakovano lepo število naših somišljenikov; uspeh je bil popoln. Krajevna organizacija nadaljuje svoje delo in bo priredila v kratkem v raznih krajih večja predavanja o zemljiški knjigi,

davkih, taksah itd., ki so potrebna, da se naše ljudstvo natančneje seznanj z ustrojem naše uprave. Prihodnji sestanek objavimo pravočasno.

## Politične vesti.

**RADIČEVCI PRIŠLI V PARLAMENT.** Dan 24. tm. je bil v Beogradu eminentne politične važnosti. Skupščinska dvorana je bila nabito polna. Diplomatska loža je bila zasedena že ob 10. uri. Na galerijah se je gnetlo radovednega občinstva. Radičeve poslance so sprejeli na kolodvoru člani demokratskega, jugoslovanskega in muslimanskega kluba. Ko so vstopili Radičevci v narodno skupščino, so bili zelo simpatično pozdravljeni. Ob 11. uri je položilo 16 Radičevcev prisego. Ob tej priliki je imel Ljuba Jovanović nagovor, na katerega sta odgovorila dr. Korošec in dr. Spaho. Ministrskega predsednika so o tem takoj informirali, nakar je bila za kratek čas seja prekinjena. Pašić se je podal na dvor, kjer je izročil kralju demisijo. Nato se je vrnil v narodno skupščino in izročil pismo predsedniku skupščine, v katerem je podal njegov kabinet demisijo. Ljuba Jovanović je bil pozvan na dvor, kjer je poročal kralju o položaju. Kralj je popoldne na nasvet Jovanovića poklical zopet Pašića na dvor in mu poveril mandat za sestavo vlade.

**RAZGOVORI OPOZICIJE.** Šefi opozicije so dobili v pondeljek pop. od Pašića pismo, v katerem jim javlja, da je podal ostavko in prejel od kralja mandat za sestavo nove vlade v svrhu podaljšanja dela v skupščini. Vabi jih na razgovor, ali je na podlagi vidovdanske ustave in državnega edinstva mogoče skupno delo. Opozicijski blok je imel nato od 17. do 18. ure sejo, na kateri se je razpravljalo o Pašičevi ponudbi. Sklenilo se je, da se ponudba odbije. Radičevci so pristali na to, da bodo v slučaju, da prevzame blok vlado, glasovali za proračun. Podpredsednik HRSS dr. Mraček je izjavil, da je dobil Pašić nepravilnim potom mandat za sestavo vlade, ker je predsednik skupščine Ljuba Jovanović krono napačno informiral o položaju. Tudi Pašić ne bo mogel sam sestaviti vlade, ker bi imel blok s svojimi rezervami vedno večino. Ostali Radičevski poslanci pred končno rešitvijo krize najbrž še ne bodo prišli v Beograd.

**OPOZICIJA SE NOČE POGAJATI S PAŠIČEM.** Pašić je začel razgovore s šefi raznih političnih skupin zaradi stvaritve koalicijske vlade. Dne 25. tm. je prišel k Pašiču Davidović. Na Pašičevo vprašanje, zakaj niso prišli tudi ostali šefi opozicije, je odgovoril Davidović, da je blok edinstvena skupina, v katere imenu je prišel on sam. Pašić se je začudil, da more Davidović sodelovati z elementi, ki so v državnem oziru nezanesljivi. Davidović je v imenu celokupnega bloka izjavil, da ne more sodelovati v novi vladi. Šefi opozicije so zaprosili avdienco pri kralju, ki je povabil poslance na dvor.

**POLITIČNI POLOŽAJ.** Pašić je povabil v torek, dne 25. tm. k sebi Pribičevića. Po sestanku je Pribičević izjavil, da je Pašiču na njegovo vprašanje o notranjepolitičnem položaju odgovoril, da je proti vladi opozicijskega bloka in da bo obvestil o tem demokratski klub. Poudarja se, da Pribičevićeva skupina ne bo ovirala normalnega razvoja krize. Pričakuje se, da bo vrnil Pašić mandat za sestavo vlade, nakar bo krona poverila s tem Davidovića. Zemljoradniki in socialisti so sklenili, da ne bodo podpirali nobene vlade. Radičevci zahteva, da nova vlada takoj razpiše volitve.

**ODNOŠAJI Z BOLGARIJO SE IZOLJAJU.** Na seji bolgarskega parlamentarnega odbora za zunanje zadeve 24. tm. je podal zunanji minister Kalkov svoj eksposé. Naglašal je, da so se odnosi med Bolgarijo in Jugoslavijo zadnje dni izboljšali. Izjavil je tudi, da bo bolgarska vlada nadaljevala svojo dosedanjo politiko v pripravljenosti, da postane razmerje med obema državama popolnoma zdravo.

**JUGOSLAVIJA SE POGAJA Z AMERIKO RADI DOLGA.** Državni tajnik Just je sprejel v New Yorku jugoslovansko deputacijo, ki je dospela v Ameriko, da bi se dogovorila o konsolidaciji jugoslovanskega dolga Zdrženim državam.

**DOGOVORI ZA UREJEVANJE ODNOŠAJEV REKE.** Italijansko-jugoslovanska komisija je sprejela dogovor glede luke Thon de Revel, ki jo je Jugoslavija vzela v najem za dobo 50 let. Upostavila se bo tudi telefonska zveza med Sušakom in Reko ter Reko in Zagrebom.

**PROKLAMACIJA GRŠKE REPUBLIKE.** Grška narodna skupščina je sklenila na seji 25. tm. odstranitev dinastije Glücksburg in ustanovitev republike. Zbornica je izrekla vladi zapupnico z 259 proti 3 glasovom. Ministrski predsednik Papanastasiu je obrazložil v kratkih potezah program vlade. Republika bo zagotovila ljudstvu svobodo in suvereniteto. Prečital je resolucijo, v kateri se izreka takojšnja odstranitev dinastije in proglašanje Grške za neodvisno republiko. Članom dinastije je povratek na Grško prepovedan in posestva zaplenjena. Republikanci bodo upeljali senat, proporcionalno volilno pravico in decentralizacijo uprave. Vlada bo skrbel za dobre odnose z velesilami in najpriščneje razmerje z Jugoslavijo in Rumunijo.

**PERZLSKI ŠAH ODSTAVLJEN.** »Daily Mail« javlja iz Teherana, da je parlament po burni debati, med katero je delala medklice galerija za dinastijo, sklenil, da se proklamacija republike odgodi. Sklenilo pa se je, šaha odstavit in poklicati njegovega sina na prestol.

**KRIZA NA TURŠKEM.** Angorski parlament je odklonil člen ustave, po katerem ima predsednik pravico skupščino razpustiti. Vsled tega je računati z odstopom vlade in razpustom parlamenta.

**SESTANEK POINCARÉJA IN MACDONALDA.** Poincaré in Macdonald se sestane v Parizu, kakor hitro bo izdelano poročilo komisije strokovnjakov. Razgovori se bodo tikali samo izvedbe predlogov, ki jih bo stavila komisija strokovnjakov. Izgledi za francosko-angleški sporazum so ugodni. Francija bo zahtevala le garancije za svojo varnost.

## Celjske novice.

**MESTNO GLEDALIŠČE.** Opereta »Mamzelle Nitouche« je na praznik 25. marca sedemica napolnila gledališče.

**GLASBENA MATICA V CELJU** uljudno vabi vse ljubitelje instrumentalne glasbe k sestanku v nedeljo, dne 30. tm. ob 10. uri popoldne (Slomškov trg 10), kjer se vrši obenem prva vaja za *godalni orkester*. Kdor se čuti sposobnega, da lahko sodeluje pri tem orkestru (I. ali II. gosli, vijola, čelo in bas), naj se sestanka po možnosti udeleži ali pisemenim potom prijavi ravateljstvu k vjam, katerih namen je, resna gojitev komorne glasbe. Orkester vodi g. ravatelj Sancin. Redne vaje se bodo objavile potom časopisja in v šoli Glasb. Matice na črni deski.

**OSEBNA VEST.** Dosedanji upravitelj invalidskega doma v Celju gosp. Ivo Metlika zapušča svoje službeno mesto ter odhaja kot upravitelj na drž. zavod slepcev v Kočevje. G. Ivo Metlika si je v razmeroma kratki dobi bivanja v Celju, kamor je došel iz Ljubljane, pridobil v vseh narodnih krogih našega meščanstva s svojim ljubeznivim in korektnim nastopom vsesplošno priljubljenost in spoštovanje. Imel je za zavod, kojega je vodil, in za nesrečne vojne žrtve polno umevanje in polno ljubezni. Bil je član in odličen delavec v celjskih narodno-kulturnih društvih, ki izgubijo z njim dobrega delavca, naše narodne vrste izgubijo v njem odločnega in značajnega naprednega moža. Želimo mu na njegovem novem službenem mestu in v novem delokrogu najboljših uspehov!

**DRŽ. KRAJ. ZAŠČITA DECE IN MLADINE V CELJU** se na priščneje zahvaljuje Celjski posoilnici, ki ji je naklonila velikodušen dar 1.500 dinarjev iz zneska, katerega je darovala v spomin 80-letnice svojega predsednika g. dr. Josipa Serneca, odvetnika v Celju. Naj bi jo tudi drugi denarni zavodi posnemali in tako socialno delovali na karitativnem polju.

**OBČNI ZBOR OLEPŠEVANJE NEGA IN TUJSKO-PROMETNEGA DRUŠTVA V CELJU** se vrši v soboto, dne 5. aprila 1924 ob 20. uri v rudeči sobi Narodnega doma v Celju z običajnim dnevnim redom. Če bi ob do-

ločeni uri ne bilo zadostno število navzočih, se vrši pol ure kasneje občni zbor, ki je sklepčen pri vsakem številu navzočih.

**SOKOLSKO DEUŠTVO V CELJU** priredi v soboto 29. tm. javno predavanje. Predava prof. Josip Jeras iz Ljubljane o »Umiku čez Albanijo leta 1915«. Predavanje se vrši v mali dvorani Narodnega doma ob 20. uri.

**IMENOVANJE V CENILNO KOMISIJO.** Za politični okraj Celje (okolica) je imenoval delegat ministrstva financ dr. K. Šavnik za člane cenilne komisije: Ivana Habjana, mesarja, posestnika in gostilničarja, Šmarje pri Jelšah; Jakoba Klencvška, strojnika, Trbovlje; Dominika Bezenška star., Stražica št. 24, obč. Frankolovo, in Konrada Elsbacherja, trgovca, Laško 29; za namestnike: Franca Oseta, trgovca, Vransko 69; Konrada Gologranca, stavbenika, Gaberje 51 in Antona Fazarince, gostilničarja in posestnika, Ostrožno 46.

**NOČNO LEKARNIŠKO SLUŽBO** ima ta teden lekarna »Pri Križu« na Cankarjevi cesti.

**UMRLA JE** Uršula Rehar, dolgoletna prodajalka sadja na Glavnem trgu. N. v m. p!

**IZPRED CELJSKEGA OKROŽNEGA SODIŠČA.** Poročali smo že, da je Ana Zidar, služkinja pri hotelirju Juvančiču na Zidanem mostu, izmaknila svojemu gospodarju 5000 Din. Ko je bila šele par dni v službi je izmaknila bankovec iz blagajne v spalnici. Nakupila si je novo obleko in več drugih stvari. Radi tatvine, ki jo je kmalu priznala, je bila obsojena na dva meseca ječe. — Martin Golob iz Blatnega vrha, okraj Laško, je prestrigel v gozdu neki svoji znanji pot in ker jo ni mogel pregovoriti, je uporabil silo. Napadena se je branila in klicala na pomoč, nakar je Golob zbežal. Sodišče ga je obsodilo na 2 meseca poostrelega zapora.

**NA VČERAJSNJI VSAKOLETNI SREDPOSTNI ŽIVINJSKI SEJEM** na Teharjih je bilo prignane izredno veliko živine. Kupčija je bila precej živalna. Voli so se plačevali po 12,50—13 Din za kg žive teže; cena kravam je bila precej nižja. V splošnem se je opazilo nazadovanje cen goveji živini — ne občitimo pa še tega v naših mesnicah.

### DELOVNI RED

za delavce celjske mestne elektrarne.

Vsak delavec je dolžan delo, ki se mu odkaže od obratovodstva, izvršiti brez vsakega ugovora in se mora po vsakem končanem delu takoj javiti obratovodstvu radi prejema novih naročil. Delavna naročila, ki so se tekom dotičnega dneva dovršila, se mora oddati najpozneje prihodnji dan ob 8. uri obratovodstvu s poročilom o izvršitvi. Vsak delavec si mora biti v svesti, da je izplačana mezda vedno protivrednost resnično izvršenega dela.

Vsled tega je za točno izplačano in polno mezdo vsak delavec dolžan delati dobro in vestno ter najmarljiveje izrabiti delovni čas v korist mestne elektrarne.

### 7. Poroštvo delavca.

Vsak delavec jamči s svojim služkom za izročeno mu orodje in material. Vsak dostojen delavec bo ravnal z gospodarjevo lastnino ravno tako varčno in štedljivo, kot s svojo osebno lastnino.

Vsak delavec jamči s svojim služkom za pravilno in strokovno izvršitev njemu naročenih del na ta način, da brezplačno in temeljito odpravi nedostatke, nastale vsled dokazano površne izvedbe dela.

### 8. Poslovanje z materialom.

Materijal se izdaje vsak dan od 8. do 13. ure. Dobava materiala med delovnim časom naj se po možnosti opušča. V materialno skladišče se sme iti le v svrhu zahteve oziroma vrnitve materiala. Zadrževanje v skladišču preko potrebnega časa je prepovedano. V svrhu dobave materiala je neobhodno potreben pismen izkaz (nakazilo obratovodstva, delovni nalog), na podlagi katerega se sme izdati material. Samolastno si jemati material je strogo prepovedano.

Za splošno uporabo določeni in v varstvu skladiščnika se nahajajoči delovni pripomočki (lestve, plezalke, gumijaste rokavice, posebno orodje itd.) izdaja po potrebi skladiščnik ter se morajo očiščeni istemu vrniti nepo-



sredno po končanem delu. Delavci so dolžni skladiščniku oddati ves od dela preostali delavni material in odmontirani material, tudi če bi bil pokvarjen. Pridrževanje tega materiala, bodisi da je last elektrarne, bodisi da je preostal od strank, se smatra za tatvino.

9.

Osojbu mestne elektrarne je prepovedano izvršiti priključitve na električni tok brez pismenega naročila obratovodstva ali pa izvesti take spremembe na instalacijah, ki omogočajo strankam odvzemanje toka iz mestnega omrežja (n. pr. z vtičnimi kontakti).

Z brezpogojnim odpustom iz službe se kaznuje tudi vsak na instalacijo, dobavo toka, zaračunjenje toka itd. se nanašajoči sporazum delavca s strankami, ki je v škodo ali ima namen oškodovati mestno elektrarno.

10. *Izredni dogodki in prijavna dolžnost uslužbencev.*

Dozna delavec med delovnim časom ali izven istega o dogodkih ali okolnostih, ki povzročajo ali zamožejo povzročiti nevarnost bodisi za električno napravo ali za zgradbe ali osebe, je dolžan to kar najhitreje prijaviti obratovodstvu, v nujnih slučajih pa takoj in v toliki meri odpomoči, da je vsaj začasno vsaka nevarnost odstranjena. V takih slučajih je tudi vsak delavec dolžan takoj priskočiti svojim tovarišem na pomoč. **K § 11.** Ravnotako je dolžan vsak nameščenelec elektrarne javiti vodstvu elektrarne vsako izpremembo ali novo napravo na instalaciji ali vodu ali sploh na omrežju, bodisi, da je nastala sama, bodisi, da je povzročena po strankah, neglede na to, če je za isto zaznal v izvrševanju svoje službe ali izven iste.

**KINJA GABERJE.** Petek 28. sobota 29. in nedelja 30. marca: »Pariška ptička«.

## Sokolstvo.

### GLAVNA SKUPŠČINA JUGOSLOV. SOKOLSKEGA SAVEZA

se je vršila v nedeljo, dne 23. tm. ob pol 10. uri v dvorani Kazine v Ljubljani. Otvoril jo je mesto odstopivšega staroste dr. Vl. Ravniharja njegov namestnik br. Eng. Gangl. Zastopanih je bilo od 25 sok. žup 22, ki so poslale 79 delegatov. Navzočih je bilo tudi 14 članov saveznega starešinstva. Brzobjavke so se odposlale Nj. Vel. kralju Aleksandru, predsedniku ČSR dr. Masaryku in Češki Obci Sokolski, kar je izrazilo burno odobravanje. Br. E. Gangl se je spomnil sokolskih delavcev-jubilantov br. dr. Murnika, Šulceja, Vojnoviča in Kajzela. Zahvalil se je časopisju za podporo pri širjenju sokolske ideje in se v iskrenih besedah spomnil neodrešene domovine. Nato je prevzel predsedstvo namestnik staroste brat Paunković iz Beograda. Odobril se je poslovnik za glavno skupščino. Brat Heumer iz Zagreba je nato pozdravil br. Gangla in mu med viharim odobravanjem v imenu skupščine čestital k njegovi lanski 50-letnici. V imenu tehničnega odbora je poročal br. Ambrožič. Preds. br. Paunković je naznanil, da je dosedanjí zavezni načelnik br. dr. Murnik odstopil. Sklene se, da se mu v znak priznanja pokloni ob priliki njegove 50-letnice Dolinarjeva plaketa. Nato so poročali posamezni funkcionarji o sokolskem delovanju in predlagali nekatere izpremembe, ki jih je skupščina soglasno odobrila. Brat tajnik dr. Fux je prečital sledečo, z odobravanjem sprejeto resolucijo:

»Vse članstvo opozarjamo ponovno na resolucije skupščin, ki se tičejo politike in Sokolstva. Dogodki zadnjih mesecev v Sokolstvu in v političnem življenju pa jasno kažejo, da se od nekaterih strani vsiljuje Sokolstvu politika ter se Sokolstvo ponovno vlačí v političnih časopisih v čisto politične spore. Delegati odločno zavračajo vsak tak poizkus vnašanja politike v Sokolstvo ter pozivljajo starešinstvo, da stoji pazno na straži za obrambo sokolskih načel, ki se ne smejo v nobenem slučaju izrabljati v nikakoršne politične svrhe.«

Pri volitvah je bil izvoljen za starosta Saveza dr. Ravnihar, ki pa je izvolitev odklonil. Za starosta JSS je bil nato med burnimi ovacijami izvoljen br. E. Gangl, za njegove namestnike br. dr. Lazar Car (Zagreb), Gjuoro

Paunković (Beograd), Ivan Bajželj (Ljubljana), za načelnika pa br. Miroslav Ambrožič. Sledi ostali odbor.

## Narodno gospodarstvo.

### RESOLUCIJE.

sklenjene na občnem zboru Glavnega Saveza jugosl. vinogradnikov dne 16. februarja 1924 v Zagrebu:

#### IX. Resolucija glede transita vina.

Na predlog g. Nikola Petrovića iz Beograda se sklène zahtevati od vlade: »Da se uveljavi iste transportne tarife, ki veljajo za izvoz vina v inozemstvu: 1. za vina, ki se prevažajo iz Splita kot centra proizvodnje vina v Dalmaciji v Južno Srbijo: Skoplje, Kavadar, Veleš, Bitolj, da grede kot tranzit; 2. isto naj se uveljavi tudi za vina, ki se izvažajo iz Vrška kot centra proizvodnje v Vojvodini, in za vina, ki se izvažajo iz Maribora kot centra proizvodnje v Sloveniji.«

#### X. Resolucija glede zaščite domače industrije konjaka.

Na predlog g. agronoma Živanovića iz Golobca (Srbija) se sklène pozvati upravni odbor glavnega Saveza: »Da upliva na vlado, da zaščiti domačo industrijo konjaka (vinovice) in da odstrani razne umetne konjake, ki se nahajajo v prometu in ki s svojo ceno konkurirajo naravnim konjakom, ki se dobivajo iz naših domačih vin. Ker imamo v naši državi dovolj razvito industrijo naravnega konjaka — iz vina, se lahko zabrani brez razlike vse imitacije konjaka, s čim se bo naša industrija konjaka povzpela na dostojno višino. Isto se mora uveljaviti tudi za imitacijo dezertnih vin.«

#### XI. Resolucija glede vinarskega kongresa v Mariboru.

Na predlog g. Košarja iz Sv. Bojfenka se sklène: »Pozvati upravni odbor Glavnega Saveza, da priredi sporazumno s pokrajinskim Savezom vinogradnikov za Slovenijo v prvi polovici meseca septembra tl. v Mariboru vinarski kongres v zvezi s poučnimi izleti v Haloze in ljutomerske gorice.«

#### XII. Stališče napram resoluciji gospodarskega sveta za Dalmacijo v zvezi vinske krize.

Na predlog g. Pansina iz Splita se sklène: »Vinska kriza znači za Dalmacijo ekonomsko krizo, ki ji je posledica živa beda in glad. Da se prepreči katastrofa se mora temu takoj od pomoči in sicer:

1. treba je zrušiti vsa interna carinska otežkočenja in uvesti favorizirajoče železniške tarife za prevoz vina po vzoru italijanskega »Adriatarifa«;

2. treba je pospešiti ustanovitev združenih vinskih kleti v Dalmaciji z državnih subvencij vsaj v obliki brezobrestnih posojil;

3. treba je apelirati na g. ministra poljoprivrede in voda, da on stopi v ožje stike z g. zunanjim ministrom v svrhu omogočitve eksporta naših vin. Samo diplomacija nam zamore otvoriti vrata na zunanje trge. Vsekakor je čudno, da mi, ki produciramo 3 in pol do 4 milijone hektolitrov vina kot agrikulturna država, ki je navezana na uvoz vseh mogočih industrijskih produktov iz tujih držav, ne moremo doseči trgovinskih konvencij s Češko in Avstrijo za plasiranje naših vin na naših predvojnih vinskih tržiščih.

Savez se pridruži enoglasno stavljenim zahtevam.«

*Pokr. Savez jugosl. vinogradnikov za Slovenijo.*

## Dnevna kronika.

**UMRL JE** dne 23. tm. po kratki, mučni bolezni g. Jernej Zdošek, posestnik v Luterjih, Ponikva ob juž. ž., brat g. Tone Zdoška, učitelja v Štorah. Bil je v vseh narodnih, zlasti v lovskih krogih dobro znan in kot blag, kremenit značaj povsod priljubljen. Blag mu spomin, zaostalim pa naše iskreno sožalje!

**FROSTOVOLJNO GAS. DRUŠTVO V VOJNIKU** ima svoj redni občni zbor v nedeljo, dne 30. tm. ob 14. uri v Gasilnem domu. Na dnevnem redu je tudi predavanje zveznega odbornika tov. J. Vengušta.

**DRUŽBA SV. CIRILA IN METODA** naznanja, da je ravnokar prejela naročene velikonočne razglednice, umetniško delo našega priznanega

umetnika gosp. A. Koželj-a. P. n. podružnice, trgovine in prijatelje družbe vabimo, da jih naroče v pisarni CM-družbe v Ljubljani. Cena 1 Din.

#### UČITELJICA — KATEHET.

Vsled pomanjknja katoliških duhovnikov, je bila nastavljena v Kraljevem Gradcu neka učiteljica za katehijinjo. Pred konzistorijem je napravila skušnjo in prejema enake dohodke kakor moški kateheti.

#### ŠTIRIKRATNA MORILKA.

Berlinska policija je prišla na sled nevarnemu zločinu. Dvaintridesetletna sooproga nekega sodnega nadtajnika je bila osumljena štirikratnega umora, krive prisege, falsifikacije listin in verižništva ter vsled tega aretirana. Aretiranka je bivša bolniška strežnica. Obtožena je, da je svojega prvega moža, njegovega brata in njih mater zastropila, svojega drugega moža pa ustrelila. Vse te umore je izvršila, da bi se polastila dedščine svojih žrtev.

#### SAMOMOR PROFESORJA.

Na Dunaju se je usmrtil 44-letni gimnazijski profesor Leopold Baumgarten iz Teschena. Samomorilec je bolehal na živčni bolezní ter je moral vsled tega pustiti službo. Prišel je na Dunaj in najel sobo v nekem hotelu. Vprašal je za svet razne dunajske specialiste, ker pa je dvomil nad ozdravljenjem, si je vprle svoje sestre prerezal z britvijo vrat.

#### PAPEŽEV NAGOVOR V KONZISTORIJU.

V tajnem konzistoriju za imenovanje dveh ameriških kardinalov je inel papež Pij XI. v Vatikanu nagovor, v katerem je izrazil veselje nad sporazumom med Francijo in Vatikanom. Spominjal se je nadalje ruskih duhovnikov, ki ječijo v zaporu. Zahvalil se je posebno duhovščini Zedinjenih držav za sodelovanje pri pomožni akciji v Rusiji. Nato je izrazil svoje obžalovanje nad nasilji v posvečenih prostorih ali proti posvečenim rečem in osebam. Odločno se je izrekel proti zlorabi cerkvene oblasti v politične svrhe.

#### DRAGINJA NA FRANCOSKEM.

Kljub temu, da so cene v veletrgovini nekoliko popustile, se iste niso znižale v mali trgovini. Policijski prefekt v Parizu je vsled tega komisarijatom naročil, naj pazijo, da se cene v mali trgovini prilagodijo istim v veletrgovini.

#### KRVAVA KMETSKA VSTAJA V UKRAJINI.

Kakor javlja »Gazetta Poranna« z ukrajinsko-poljske meje, je došlo v pokrajini Herson do krvavih bojev med rdečimi četami in vsfaškimi kmeti. Vstaši se bili poraženi. Čete rdeče armade so ustrelile kot represalije številne kmete, ki so vstaje podpirali. Med kmeti v južni Ukrajini se vstaja vedno bolj širi.

**AVTOMOBIL JE FOVOZIL** v Trstu 48-letnega cestarja Antona Tripberja in ga podrl na tla s tako silo, da je oblezal težko poškodovan. Prepeljali so ga sicer v bolnico, a je kmalu izdihnil. Drugi avtomobil je podrl na tla ljudskošolskega učenca Bazilija Kebra. Vsled izgube mnogo krvi je deček čez par ur umrl.

#### SMRTEN PADEC OTROKA.

V nedeljo je padel dveletni Roman Vintini v Trstu s četrtega nadstropja. Mati je izročila otroka sosedu v varstvo. Ta je pospravljala v spalnici in ni dovolj pazila na dete, ki se je igralo pri oknu. Skobacal se je na okno, izgubil ravnotežje in padel na ulico. — Ljudje so dvignili otroka in mu skušali nuditi pomoč. Zdravnik, ki je prihlet na lice mesta, ni zapazil nobene vidne poškodbe, ker pa je sunil, da ima otrok notranje poškodbe, ga je dal prepeljati v bolnico. Tam se je igral v postelji in ni tožil nikake bolečine. Ponoči pa se je njegovo stanje poslabšalo in je revček izdihnil.

**DENARNICA S 400 MILIJONI IZGINILA.** Neki budimpeštanski sodnik je javil mestni policiji, da mu je na glavni pošti zvečer izginila denarnica s 400 milijoni. V denarnici je bilo dva milijona denarja in nakaznice tujih valut v znesku 196 milijonov, ki bi jih moral menjati v banki. Policija je brzojavno stornirala nakaznice in najditelju obljubila 12 milijonov kron nagrade. Tretji dan je dobil sodnik denarnico z nakaznicami vred, dva milijona denarja pa je najditelj obdržal.

**ŽREBEC BREZ OČI.** Pred štiri dni je povrgla neka kobila v Torschau žrebe, ki je imelo mesto normal-

nih oči dva bela mehurja. Čeprav žival nič ne vidi, je zelo vesela.

**NAJBOLJ ZANEMARJENA VAS NA SVETU.** Taka vas se nahaja v Tibetu; v tej vasi, ki leži pod vrhuncem najvišjih gor, je približno 100 hiš. Vas obstoja že nad 500 let, a ves ta čas so metali ljudje smeti na ulice. Te nesnage se je tekom 500 let toliko nagromadilo, da so nastali celi griči, višji od hiš. Da so mogli priti od hiše do hiše, so morali prebiti hodnike.

#### IZSELJEVANJE IZ JUGOSLAVIJE V MESECU JANUARJU 1924.

Izseljeniški komisariat v Zagrebu javlja: V mesecu januarju tl. izselilo se je iz naše kraljevine vsega 2192 oseb in sicer 1323 moških in 869 ženskih. Po profesiji je bilo kvalificiranih 105, ne-kvalificiranih 720, poljedelcev 690, proste profesije 33, otrok 644. Od držav vseljenja odpade na Zedinjene države 668, Kanado 28, Brazilijo 118, Argentino 347, Čile 15, na ostale države Amerike 16. Na pokrajine, iz katerih so se izselile, odpade na Srbijo 54, Vojvodino 1376, Črno goro 9, Hrvatsko in Slavonijo 403, Dalmacijo 201, Slovenijo 122, Bosno in Hercegovino 27. Poleg skupnega števila naših izseljencev je odpotovalo v istem mesecu 120 tujih podanikov v prekmorske kraje, od katerih je 77 državljanov Zedinjenih držav, 18 Čehoslovakov, 4 Italijani, 6 Avstrijcev in 15 drugih narodnosti.

*Gen. konzulat v Newyorku* opozarja, da se naj občinstvo v lastnem interesu obrača na konzulate preko svojih lokalnih oblasti srezkega poglavarstva, od kojih dobi vse potrebne informacije, naslove itd. in ki stranke istočasno pouče, da svoje prošnje in priloge kolekujejo s taksnimi znamkami. Po čl. 15. zakona o taksah se vse prošnje in priloge, ki niso kolekovane, zapišejo v protokol in shranijo v arhivu, ne da se rešijo.

#### ZDRAVNIŠKA POTRDILA ZA IZSELJENCE.

Izseljenci za Severno Ameriko potrebujejo dva izvoda zdravniškega potrdila, kar je predpisano z naredbo ministristva socialne politike o izdajanju potnih listov v prekmorske kraje. Izseljenci za Argentino potrebujejo razum navedenih dveh izvodov še dva izvoda zdravniškega potrdila, katere zahteva generalni argentinski konzul. Formulare za ta potrdila, ki so sestavljena v španskem in našem jeziku, dobavljajo parobrodne družbe, ki imajo koncesijo za Južno Ameriko. t. j.: Navigazione Generale Italiana, Hamburg Amerika Linija, Norddeutscher Lloyd, Koniklijke Hollandsche Lloyd, Hamburg Südamerikanische Dampfschiffahrts - Aktien - Gesellschaft, Royal Mail Steam Packet Co. Izpolnjena zdravniška spričevala mora pristojna občina potrditi. Od izseljencev za Čile zahteva čilenski konzul v Zagrebu, da se osebno pri njem prijavijo, da jih more njegov zdravnik (dr. Botteri v Zagrebu) pregledati.

#### DEVETO IN DESETO POGlavJE KAZENSKEGA ZAKONIKA ZA SRBIJO. ZAKON O POSESTI IN NOŠENJU OROŽJA.

V Ljubljani 1924. Založila Tiskovna zadruga. Cena 12 dinarjev, s poštnino vred 12.50 Din. V Zbirki zakonov je izšel kot XIV. snopič Zakon o posesti in nošenju orožja ter Deveto in deseto poglavje kriminalnega zakona za Srbijo, ki sta razširjena na celo državo. Zakonu je pridružena tudi primerjalna razpredelnica tozadevnih odredb srbskega, avstrijskega in nemškega kazenskega zakona, ki jo je sestavil dr. Janko Polec. Zakona se naročata pri Tiskovni zadrugi v Ljubljani.

**ZAGREBSKA BORZA** v sredo, dne 26. marca: Lunaj: 0.1143—0.1163; Milan: 3.5050—3.5350; London: 349.85 do 352.85, Newyork: 80.90—81.90; Pariz: 4.40—4.45; Praga: 2.3575 do 2.3875; Curih: 14.075—14.175. *Zagreb notira danes v Curihu: 7.05—7.15.*

Odgovorni urednik: Lic. Edv. Šimnic. Izdaja in tiska: Zvezna tiskarna, Celje.

#### Krojači in krojačice!

Razpošiljam v poljubnih modelih po meri

## vsakovrstne krojne vzorce

(muštre) za dame in gospode. KNAPELJ ALOJZIJ, strokovni učitelj za krojaštvo, Ljubljana, Križevniška ulica 2/1. 2-1



Telefon šte. 75 in 76

Podružnica

Poštni ček. rač. 10.598

# Ljubljanske kreditne banke v Celju

Delniška glavica in rezerve  
Din 60,000.000—

Centrala v Ljubljani

Delniška glavica in rezerve  
Din 60,000.000—

Ustanovljena leta 1900

Podružnice

Brežice, Črnomelj, Gorica, Kranj, Maribor, Metkovič, Novi Sad, Ptuj, Sarajevo, Split, Trst.

Sprejema vloge na knjižice in tekoči račun proti ugodnemu obrestovanju  Kupuje in prodaja vse vrste vrednostnih papirjev, valut in dovoljuje vsakovrstne kredite.

Prodaja sprečke državne razredne loterije.

Otvorja akreditive in izdaja kreditna pisma za tu- in inozemstvo.

## Knjigovodja-blagajnik

vešč vseh pisarniških poslov, išče primernege mesta.  
Ponudbe pod »Samostojna moč« na upravo »Nove Dobe«. 3-1

Vsakovrstna

## semena

najboljše kakovosti, posebno krmilno  
peso priporoča M. BERDAJS, MARIBOR.  
395 6-3Zamenjam krasno stanovanje,  
obstoječe iz 3 sob, s pritliklinami in  
njive za zelenjavo, za stanovanje v  
mestu od 3 sob, na prometni ulici. Na-  
jemnina postranska stvar. Poizve se pri  
g. Kavčiču, Lava 22, ob žagi Vinko  
Kukovca. 3-2V najem se da arondirano  
posestvos 17 orali prvovrstne zemlje, v Celju,  
Gaberje 21, takoj ali kasneje. Samo  
vestni, zanesljivi stranki, ev. tudi stan-  
ovanje od poletja naprej. Ponudbe s  
pogoji je staviti istotam. 3-3

Proda se

enonadstropna trgovska hiša v sredini  
mesta Celje, z dobro vpeljano trgovino  
ter večjimi skladišči za engro trgovino  
pripravno, z vsem po zelo ugodni ceni.  
Dopise pod »Zlata bodočnost« na u-  
pravo lista

**Mokrota**  
škoduje zdravju,  
radi tega si kupite  
pravočasno mo-  
čen, fini in poceni

**dežnik**

katerega pa edino  
dobite v veletrgo-  
vini R. Stermecki,  
Celje. Trgovci en-  
gros cene. Istotam  
se prodaja letos po  
čudovito nizkih  
cenah perilo, čev-  
lji, klobuki, noga-  
vice in vse drugo  
modno blago. II.

Zahtevajte

Patria Casino

Grande Liquori

najfinejši Crema likerji.

6-5

## SOBA

lepo opremljena, se odda s 1. apr-  
lom. Kje, pove upravništvo lista. 1

## Elektr. brusarna

Celje, Prešernova ulica 19  
je nanovo otvorena in brusi  
vsakovrstno orodje. 3-2

## LASTNI DOM

registrovana kreditna in stavb. zadruga z omejeno zavezo

sprejema hranilne vlo-  
vloge tudi od nečlanov **8%** osem od sto — proli  
in jih obrestuje po **10%** odpovedi po 10% —  
od sto — na leto.

Pisarna: CELJE, Prešernova ul. 15/1.

# Jadranska banka Beograd

Del. glavica: Din 60,000.000—

Rezerva: Din 30,000.000—

Bled,  
Cavtat,  
Celje,  
Dubrovnik,  
Hercegnovi,  
Jelsa,  
Jesenice,  
Korčula,  
Kotor,  
Kranj,

Podružnice:

Ljubljana,  
Maribor,  
Metkovič,  
Prevalje,  
Sarajevo,  
Split,  
Šibenik,  
Tržič,  
Zagreb.  
.....

Amerikanski oddelek.

Naslov na brzojave: Jadranska.

Afilirani zavodi:

JADRANSKA BANKA: Trst, Opatija, Wien, Zadar.  
FRANK SAKSER STATE BANK, Cortlandt Street 82, New-York City.  
BANCO YUGOSLAVO DE CHILE, Valparaiso, Antofogasta, Punta  
Arenas, Puerto Natalos, Porvenir.

## Pupilarnovaren in javnokoristen denarni zavod celjskega mesta Mestna hranilnica celjska

Ustanovljena leta 1864. — Pod  
trajnim državnim nadzorstvom.

V lastni palači pri kolodvoru.

Vsi hranilnični posli se izvršujejo najkvalitetneje, hitro in toč-  
no. Ugodno obrestovanje. Pojasnila in nasveti brezplačno.Vrednost rezervnih zakladov  
nad Kron 25,000.000.—

Za hranilne vloge jamči mesto Celje s celim svojim premoženjem in z vso svojo davčno močjo.